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ABSTRAK
Jajang Saeful Zaman : Konsep Akhlakul Karimah Syekh Ahmad Shohibulwafa Tajul Arifin (Abah Anom) Sebagai Materi Dan Tujuan Dakwah
Konsep Akhlak mulia memiliki potensi yang besar sebagai materi dakwah. Keberhasilan dalam mensosialisasikannya dipandang sebagai kesuksesan dakwah agama Allah di muka bumi. Persoalannya adalah bagaimana agar ia mudah merasuki hati para pendengar. Jika penda’i memiliki sebagian saja dari akhlak-akhlak mulia maka jalan dakwahnya akan lebih mudah membuahkan hasil, lebih meresap, dan lebih mudah di cerna oleh orang lain. Karena itu, Rasulullah SAW. memanfaatkan potensi akhlak yang ada pada dirinya yang digunakan sebagai kunci keberhasilannya. 

Syekh Ahmad Shohibulwafa Tajul Arifin (Abah Anom) beliau adalah seorang Wali Mursyid pemimpin Tarekat Qodiriyah wa Naqsyabandiyah (TQN) Pondok Pesantren Suryalaya. beliau adalah seorang mujadid. Dalam berdakwah beliau mencontoh Rosulullah SAW yaitu dengan mengutamakan Akhlakul karimah, sehingga dakwah beliau dapat diterima oleh semua umat manusia.
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui; 1) Pengertian Akhlakul Karimah Menurut Syekh Ahmad Shohibulwafa Tajul Arifin (Abah Anom), 2) Unsur-unsur Akhlakul Karimah Menurut Syekh Ahmad Shohibulwafa Tajul Arifin (Abah Anom), 3) Bagaimana Strategi Menerapkan Akhlakul Karimah Sebagai Materi dan tujuan Dakwah.
Penelitian ini menggunakan metode Library Reasarch (Literatur) dengan mengumpulkan buku-buku sebagai referensi yang sesuai dengan materi pembahasan. Buku-buku yang diambil meliputi; buku primer yakni buku yang berasal dari TQN Pondok Pesantren Suryalaya, Kedua, Sekunder yaitu buku penunjang yang menguatkan pembahasan.
Seorang mubaligh harus menghiasi diri dengan Akhlakul Karimah. Salah satu upaya pembentukan Akhlakul Karimah seorang mubaligh adalah dengan membiasakan Mudawwamatu Dzikrillah. Orang yang sudah biasa mendawamkan Dzikrullah, maka akan muncul Akhlakul Mahmudah pada dirinya. Dalam pandangan Pangersa Abah Anom seluruh penyakit dalam jiwa manusia harus terlebih dahulu dibersihkan melalui metode dzikir jahar dan dzikir khofi. Dan tujuan utama dari dzikrullah adalah Akhlakul Karimah. Konsep utama Akhlakul Karimah adalah CAGEUR BAGEUR, sehat jasmani dan sehat rohani. Unsur-unsur Akhlakul Karimah adalah tertuang dalam Tanbih: Terhadap orang yang lebih tinggi derajatnya, baik dhohir maupun batin, harus kita hormati, hidup rukun saling harga menghargai. Terhadap sesama yang sederajat dalam segala-galanya, jangan sampai terjadi persengketaan, sebaliknya harus bersikap rendah hati bergotong royong dalam melaksanakan perintah Agama dan Negara. Terhadap orang yang keadaannya dibawah kita janganlah hendak menghinakannya, bersikap angkuh, sebaliknya harus belas kasihan dengan kesadaran. Terhadap fakir miskin harus kasih sayang, ramah tamah, murah tangan, mencerminkan hati kita sadar.
KATA PENGANTAR

Segala puji dan syukur penulis panjatkan kepada Allah SWT, Alhamdulillah berkat limpahan rahmat dan karunia-Nya, skripsi ini dapat diselesaikan tanpa hambatan yang terlalu sulit, keutamaan sholawat dan kemuliaan salam semoga senantiasa terlimpah curahkan kepada Nabi Muhammad SAW, beserta keluarga, para sahabat, para tabi’in, para tabi’it tabi’in, para aulia Allah dan semoga sampai kepada setiap ummat yang taat dengan ajarannya hingga akhir zaman.

Skripsi ini berjudul KONSEP AKHLAKUL KARIMAH SYEKH AHMAD SHOHIBULWAFA TAJUL ARIFIN (ABAH ANOM) SEBAGAI MATERI DAN TUJUAN DAKWAH yang disusun sebagai salah satu syarat akademik dalam menyelesaikan studi program Strata Satu (S-1) guna memperoleh gelar sarjana Komunikasi dan Penyiaran Islam (KPI) Institut Agama Islam Latifah Mubarokiyah (IAILM) Pondok Pesantren Suryalaya Tasikmalaya.

Penulis menyadari dengan sepenuh hati, bahwa penulisan skripsi ini masih banyak kekurangan dan belum memenuhi standar keilmuan, hal itu tidak lain adalah karena keterbatasan penulis dalam pengetahuan dan pengalaman. Namun atas kesabaran pembimbing dan arahan para dosen serta dukungan dari berbagai pihak, Alhamdulillah skripsi ini dapat diselesaikan, walaupun belum begitu sempurna. Oleh karena itu, kritik dan saran dari pembaca sangat diharapkan untuk perbaikan dan penyempurnaan skripsi ini.

Selanjutnya penulis menyampaikan ucapan terimakasih yang sedalam-dalamnya dan penghargaan yang setinggi-tingginya kepada:

1. Yang Mulia Almarhum Syekh Ahmad Shohibul Wafa Tajul Arifin ra. (Pangersa Abah Anom) selaku Guru Mursyid TQN Pondok Pesantren Suryalaya Tasikmalaya.

2. Yth. Bapak Dr. H. Cecep Alba, MA. Selaku Rektor Institut Agama Islam Latifah Mubarokiyah (IAILM) Suryalaya.

3. Yth. Bapak KH. Zaenal Abidin Anwar selaku Dekan Fakultas Dakwah.

4. Yth. Bapak Dr. Ajid Thohir, M.Ag. Selaku Pembimbing I

5. Yth. Bapak Drs. Ma’turidi, MSI. Selaku Pembimbing II

6. Yth. Seluruh civitas akademika Institut Agama Islam Latifah Mubarokiyah (IAILM) Suryalaya.

7. Yang tercinta Ayahanda dan Ibunda yang telah mendidik dengan penuh kasih sayang secara tulus, mendoakan dan mencukupi moril dan materil kepada penulis sejak kecil sampai sekarang dan seterusnya (kasih sayang mereka tidak pernah terputus sepanjang hayat). 

8. Yang terkasih kakak-kakak dan adik-adik yang selalu memberi motivasi dan do’a kepada penulis dalam menyelesaikan skripsi ini.

9. Staf Perpustakaan, yang memberikan kemudahan pelayanan dalam mencari literatur yang diperlukan.

10. Rekan-rekan seperjuangan tercinta yang tidak dapat disebutkan satu persatu dan tidak bosan-bosannya memberikan motivasi sehingga skripsi ini dapat terselesaikan.

11. Pihak-pihak lain yang berjasa baik secara langsung maupun tidak, membantu kelancaran dalam penulisan skripsi ini. Hanya rasa syukur yang dapat diapanjatkan kepada Allah SWT yang telah memberikan anugerah-Nya dalam penyususnan skripsi ini. 

Semoga tulisan ini bermanfaat untuk penulis pribadi dan bisa menjadi sumbangsih kepada khlayak Akademik, selanjutnya penulis memohonkan do’a agar semua amal ibadah kita diterima Allah SWT.

Amiin Yaa Robbal ‘Alamiin.

Tasikmalaya, 21 Agustus 2014
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RIWAYAT HIDUP PENULIS

	Jajang Saeful Zaman; lahir di Bengkulu pada tanggal 02 Pebruari 1992, sebagai putra kedua dari tiga bersaudara. Putra dari pasangan Bapak Sahid Hanapiah dan Ibu Sumiwati.  Pengalaman Pendidikan; Taman Kanak-kanak (TK) Ibu Hj. Siti Rukyanah Ponpes Suryalaya selesai pada tahun 1998.
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Sekolah Dasar (SD) SDN Surialaya tahun 2004. Kemudian melanjutkan ke Madrasah Tsanawiyah (MTs) Serba Bakti Pondok Pesantren Suryalaya selesai tahun 2007. Selanjutnya penulis melanjutkan ke Madrasah Aliyah (MA) Serba Bakti Pondok Pesantren Suryalaya selesai tahun 2010. Akhirnya penulis masuk di Institut Agamal Islam Latifah Mubarokiyah (IAILM) Pondok Pesantren Suryalaya, Mengambil Fakultas Dakwah Jurusan Komunikasi dan Penyiaran Islam (KPI) di Tasikmalaya pada tahun 2010 hingga sekarang.

Pengalaman Organisasi; selama kuliah penulis pernah aktif di beberapa organisasi, diantaranya: BEM Fakultas Dakwah sebagai sekretaris 2011-2012. Komisi Pemilihan Umum Mahasiswa (KPU-M) sebagai Sekretaris 2011-2012. Komisi Pemilihan Umum Daerah (KPU-D) sebagai Sekretaris pada tahun 2012-2013. Menjadi sie. Publikasi di acara Bedah Buku Internasional TQN Pontren Suryalaya Membangun Peradaban Dunia pada tahun 2011. Menjadi Anggota Unit Kegiatan Mahasiswa (UKM) Silat. Menjadi Sie Humas (Hubungan Masyarakat) di acara Memperingati Maulid Nabi SAW yang di selenggarakan BEM Fakultas Dakwah. 
Pengalaman Training; Penulis mengikuti Training Dakwah Transformatif di Bogor tahun 2010, Latihan Dasar Kepemimpinan Mahasiswa tahun 2012, Pemberdayaan Masyarakat Dalam Rangka Lingkungan Pesantren Bebas Narkoba yang diselenggarakan oleh BNN (Badan Narkotika Nasiaonal) pada tahun 2011.
Prestasi : Juara I Lomba Presentasi yang diselenggarakan oleh Radix Training Center yang bekerja sama dengan  Pusat Bahasa Institut Agama Islam Latifah Mubarokiyah (IAILM) Pondok Pesantren Suryalaya dalam rangka memperingati Maulid Nabi Muhammad SAW. Tanggal 05 Januari 2012. 

Juara I pada Latihan Dasar Kepemimpinan Mahasiswa (LDKM) yang diselenggarakan oleh BEM KAMILAH (Keluarga Mahasiswa Latifah Mubarokiyah ) pada tahun 2012.
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