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Berkhidmat merupakan tugas yang mulia bahkan dengan berkhidmat pula orang banyak yang sukses dan menjadi sosok yang penting di masyarakat umum. Sedangkan kredibilitas adalah suatu bentuk keadaan dan kondisi yang dapat dipercaya dan dapat dipertanggungjawabkan sebagaimana mestinya. Permaslahan dari penelitian ini adalah banyaknya ikhwan yang berkhidmat akan tetapi tidak semua mendapatkan krediblitas yang baik. Adapun rumusan masalah yang menjadi pokok permasalahan yaitu, bagaimana konsep khidmat menurut ikhwan TQN Pontren Suryalaya dan bagaimana korelasi khidmat Ikhwan TQN pontren Suryalaya terhadap kredibilitas pengamalnya dan bagaimana korelasi khidmat Ikhwan TQN pontren Suryalaya terhadap kredibilitas pengamalnya. 
Penelitian ini bertujuan untuk mengetahui bagaimana konsep khidmat menurut ikhwan TQN Pontren Suryalaya dan untuk mengetahui bagaimana korelasi khidmat Ikhwan TQN pontren Suryalaya terhadap kredibilitas pengamalnya dan bagaimana korelasi khidmat Ikhwan TQN pontren Suryalaya terhadap kredibilitas pengamalnya. Metode yang digunakan adalah metode deskriptif, metode penelitian berupaya untuk mengungkapkan keadaan atau lokasi yang terjadi saat sekarang dengan mempertimbangkan masa lampau.
Berdasarkan paparan para narasumber yang telah dijelaskan di bab III, maka peneliti dapat menganalisis dan menyimpulkan bahwa konsep khidmat pada intinya ialah membantu sykeh mursyid secara spiritual dan material. Adapun korelasi khidmat terhadap kredibilitas sangat signifikan. Artinya, seseorang yang berkhidmat akan mendapatkan sebuah kepercayaan atau kredibilitas yang baik, sehingga akan banyak orang yang memandang dirinya sebagai orang yang berpengaruh di lingkungannya. Seperti ungkapan narasumber ketika di wawancarai, bahwa orang yang khidmatnya baik akan selamat hidupnya dalam artian orang tersebut aka menjadi pribadi yang baik. Seseorang akan sulit mendapatkan kredibilitas dalam dirinya tanpa berkhidmat. 
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